
ELEMENTARNA MATEMATIKA 1
Drugi kolokvijum - 30.01.2017.

1. [10] Na xahovsku tablu je stavǉeno 17 kraǉeva. Dokazati da se barem dva
postavǉena kraǉa napadaju.

(Legenda: xahovska tabla je dimenzije 8 × 8; ako tablu zamislimo kao matricu,
kraǉevi koji stoje na poǉu (i, j) i (x, y) se napadaju akko |i− x| ≤ 1 i |j − y| ≤ 1.)

2. [11] Fibonaqijev niz (fn)n∈N definisan je sa: f1 = f2 = 1 i fn+2 = fn+1 + fn za
svako n ∈ N.

a) Dokazati da za svaki prirodan broj n va�i:
[
0 1
1 1

]n
=

[
fn−1 fn
fn fn+1

]
.

b) Dokazati da za svaka dva prirodna broja n i m va�i: fn+m+1 = fmfn + fm+1fn+1.

3. [11] Neka je B prirodan broj ve�i od 2 i neka je n = 12...(B − 3)(B − 2)(B).
Odrediti zbir cifara broja n · (B − 1) u bazi B.

4. [13] Dva igraqa, Aca i Branko, naizmeniqno biraju po jedan broj iz skupa
{1, 2, 3, ..., 2017} dok ne izaberu i posledǌi broj, s tim xto Aca igra prvi. Ukoliko
je na kraju igre zbir odabranih brojeva nekog igraqa deǉiv sa 3, onda je on izgubio.
Da li neko od igraqa ima pobedniqku strategiju?

5. [Doma�i] [5] Brojevi 1,2,...,2016 zapisani su u sistemu sa osnovom 3. Koliko je
palindroma dobijeno?

Vreme za rad 240 minuta.
Svaki zadatak detaǉno obrazlo�iti!
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